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A fejezte a képviselőház hálanyilatkozatát II. Rá- [kauciót letenni. Diszletek s egyéb szinházi A varosi tisztujitás kérdése. kóczi Ferenc hamvainak hazahozataláért. kellékek, a melyeket a bérlet tartama alatt 
XI. A napirend előtt Rátkay László a füg- 

És most elmondva szerény és ígazsá- 
gos véleményünket a rendőrségről, térjünk 
át az adóhivatalra. No hát képzelhető-e en- 
nél a hivatalnál különb induisitió ? Nem. 

Ha az adófizető polgárnak Kolozsvá- 
ron valamelyes ügyes-bajos dolga van az 
adóhivatalban, mert van dolga gyakran, 
egyik hivatalnok ur a másikhoz dobálja nem 
éppen barátságos utasitással. 

Felvilágositást, utba igazitást ne igen 
várjon ezektől az uraktól senki. A szám em- 
berei, e polgári finánczok hidegek és szóta- 
lanok mint a szobor. Csak akkor nyitják 
szét összeszoritott ajkaikat, ha nagyon nya- 
kaskodik az ügyes-bajos ember. Hanem ak- 
kor aztán ömlik belőlük a szóáradat. 

Az ,adókönyv" ez a megérthetetlen, 
titkos szisztéma szerint vezetett fekete 
könyv, melyet az ország legkitünőbb mathe- 
matikusai, kiknek nagy része szintén adó 
alany, nem tudnak eligazodni, képezik ter- 
mészetesen a legtöbb kérdezés tárgyát. 

Igen, de hát, hogy is merészkedik a 
sok szerencsétlen adó alany tanácsot kérni, 
vagy utbaigazitást az adókönyv rejtelmes 
számaira, a mikor maguk az adóhivatali hi- 
deg és szótalan emberek se értik. 

Mert hogy nem értik, annak már nem 
egy, de számtalan tanujelét szolgáltatták. 
Ugyan hány és hány embert árvereztek, há- 
nyat szólitottak fel különbeni végrehajtás 
terhe alatt a 8 napon belül fizetésre, indo- 
kolatlánul. Hányszor és hányszor vitték a 
szegény ember párnáját a feje alul, ,csupán 
tévedésből a még esedékessé nem vált 
adóért. 

Száz hasábra menőt lehetne irni az adó- 
hivatalról, a mely szervezetlenségénél fogva 
réme a polgárságnak. 

És ennek oka semmi más, csak az, 
hogy a városi tanács, e hivatallal törődvén 
a legkevesebbet, olcsó, nagyon olcsó munka- 
erőket alkalmaz, a kik csak konyitanak, de 
nem értenek a számokhoz. Ez a kritikánk 
különben nem általánosan szól az alkalma- 
zottakra, de bizony-bizony nagyon kevés 
vonható ki az alul. (cs.) 

(Folytatjuk.) 

Országgyülés. 
Budapest, május 20. 

A képviselőhbáz mai 
Dezső elnökölt. 

Elnök bejelenti, hogy a király előtt ki- 

ülésén Perczel 

getlenségi Kossuth-párt nevében tiltakozik a 
hadügyi költségek rendkivüli emeléseért, ugy- 
szintén a külügyminiszternek Törökország el- 
lenes politikájáért. 

Gr Tisza István miniszterelnök röviden 
válaszolva kijelenti, hogy a hadseregre fordi- 
tandó költségtöbblet nem terheli meg a külön 
költségvetést. A mi Rátkaynak Törökországra 
vonatkozó megjegyzéseit illeti, kijelenti, hogy 
mindnyájan rokonszenvvel viseltetüink Török- 
ország iránt, de ha jó barátai vagyunk is, 
azért hibáit nem kell elhallgatnunk. 

A napirend során harmadszori olvasás- 
ban is elfogadták az állami beruházásokról 
szóló javaslatot 

Ezután következett a miniszterelnök ha- 
tározati javaslata az országos kvóta-bizottság 
kiküldése iránt. 

A javaslatot vita nélkül elfogadták s a 
kvóta-bizottság tagjait névszerinti szavazással 
megválasztották. 

A kvóta-bizottság tagiai lettek: Gr. An- 
drássy Gyula, br. Daániel Érnő, Falk Miksa, 
gr. Hadik János, Hegedüs Sándor, Hódossy 
Imre, Josipovich Géza, Láng Lajos, Neményi 
Ambrus és Buzáth Ferene. 

Szünet után 
Berzeviczy Albert kultuszminiszter felelt 

Buzáth Ferencnek egy régebbi interpelláció- 
jára a katholikus papok kongruájára vonatko- 
zólag. A miniszter kijelenti, hogy az ügyet 
szivén viseli és ezuttal százezer koronával töb- 
bet vett föl a költségvetésbe a katholikus pa- 
pok segélyezésére. 

A miniszter válaszát Buzáthal együtt az 
egész Ház tudomásul vette. 

Tallián Béla földmiveléstigyi miniszter 
válaszolt végül Szederkényi Nándornak egy 
régebbi helyi érdekü interpellációjára. 

A Ház többsége a választ tudomásul 
vette. 

Ezzel az ülés véget ért. 

A kolozsvári nemzeti szinházat 
bérbe adják, 

Bizonyára sokan kétkedve fogadják, hogy 
a kolozsvári nemzeti szinházat a jövő év virág- 
vasárnapjától bérbe adják. Mi azonban feltét- 
lenül megbizható, illetékes forrásból kaptuk az 
erre vonatkozó értesülésünket és a szerződés fel- 
tételeit is ismerjük már, a melylyel az 1862. 
év óta önkormányzatu szinházunkra pályázatot 
hirdetnek. 

E szerint a már nehány nap mulva meg- 

jelenő pályázati hirdetmény szerint a kolozs- 
vári nemzeti szinházat három esetleg hat évre 

adják bérbe és pedig a következő feltételek 
mellett : 

Az igazgató, ki bérbe veszi a szinházat, 

a szinházat bér nélkül kapja meg. Ezenkivül 
adnak neki 50.000 korona szubvenciót. Tartozik 

ennek az összegnek megfelelő 50.000 korona 

készit, a bérlet lejártával a szinház tulajdo- 
nába megy át. 

A jelenleg minden jog nélküli szinügyi 

bizottságot kibővitik és ennek a feladata lesz 
figyelemmel kisérni az igazgató ténykedését, 

ellenőrizni, hogy megfelelő társulatot tartson 
és a szinházat régi müvészi nivójára emelje. 

Mi a magunk részéről bár nem vagyunk 
barátai annak, hogy a müvészetbe is belevi- 

gyék a kalmár szellemet, mindazon által öröm- 

mel fogadjuk ezt a pozitiv hirt, mivel remél- 
jük, hogy ha nem protekcióval, de a verseny 
utján kapunk igazgatót a nemzeti szinháznak, 
uj éra fog nyilni és nem csak jó igazgatót, 

de jó társulatot s igy művészi nivón álló elő- 
adásokat is kapunk. 

Mint értesülünk különben legtöbb kilá- 
tása van a szinházra Ditrói Mórnak, kit a 

belügyminister már többször hivatott magához, 

a kolozsvári nemzeti szinház ügyében tanács- 
adásra. Ditróit bizonyára közönségünk is szi- 
vesen látná a ssinház élén. 

Városi közgyülés. 
Kolozsvár, május 21. 

Kolozsvár sz. kir város törvényhatósági 
bizottsága tegnap a városháza nagy termében 
közgyülést tartott. 

Jelen voltak: gróf Béldi Ákos főispán, 
Szvacsina Géza, Esterházy László, Féder Ottó, 
Vikol Kálmán, Gajzágó Manó, Póczy Mihály, 
F. Nagy Béla, Salamon Antal, Huber Iván, 
Nemes polg. titkár, dr. Bartha, Babos Sándor, 
dr. Boros György, Dobál Antal, Dorgó Albert, 
dr. Engel Gábor, Ferencz József, Havas Ármin, 
Kanitz Jenő, Páll István, Reményik Károly, 
dr. Deák Albert, dr. Genersich G., Gombos 
F, Kuszkó I., Merza L, Szekula Á.. dr. Széchy 
Á. Tokaji L., dr. Apáthy I., dr. Csipkés K., 
Havas L., Hirschfeld K., Kis S., dr. Szádeczky 
L, Köntzey I., dr. Menyhárt G., dr. Papp J., 
Páll Gy., Somodi I, Tanács J., dr. Tutsek S., 
dr. Várady A., Zágoni Szabó Mihály. 

Tárgyalás alá jöttek: a belügyminiszteri 
leiratok a közvágóhidi módositott szabályzat és 
a városi jövedéki hivatal szervezete iránt al- 
kotott szabályrendelet. 

Tanácsi előterjesztések közül kiemelendő 
a légszeszgyár igazgatóságának, a világitási 
légszesz egységára tárgyában hozott tanácsi 
határozat ellen benyujtott felebbezése, a köz- 
gyülés ebben az ügyben elfogadta a szakosz- 
tályok javaslatát, vagyis, hogy a gázgyár 32 
fillérért adja ez évi január 1-től a légszeszt. 

Kuszkó István biz. tagnak a közvilági- 
tást ellenőrző bizottságban elfoglalt tagsági 
megbizatásról szóló lemondása tárgyalásánál 
heves vita keletkezett, Kuszkó ugyanis a pol- 
gá mesterhez intézett lemondó levelében a 
tanácsot azzal vádolta, hogy összejátszik a 
gázgyárral. Salamon tanácsos tiltakozott a vád 
ellen, egyben inditványozta, hogy ügyét tegyék 
át a fegyelmi bizottsághoz. A közgyülés Kuszkó 
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lemondását elfogadta és helyébe dr. Papp 
Józsefet választotta meg. Salamonnak inditvá- 
nyát többek hozzászólára után szintén egy- 
hangulag elfogadta. 

A Magyar Aszfalt Részvénytársaságnak 
az aszfalt burkolati munkákért megállapitott 
tartozás conversiója iránt benyujtott ajánlatát 

és a többi tanácsi előterjesztéseket a közgyü- 
lés a szakosztályok javaslata szerint fogadta 
el azt. 

"A számvevőség jelentését a házi pénztár 
1903. évi ,Mátyás-szobor alap" 1903. évi, az 
igásfogat 1902. és 1903. évi, a milleniumi el. 
és kapcsolatos iskolák 1903. évi, a polgári fiu- 
iskola 1903. évi, az iparos tasonód 1903. 
évről tudomásul vették. 

Több polgárnak a vasuti sztrájkból ki- 
folyólag a vasutasok érde ében a kormányhoz 
intézendő felirat intézése kérése felett napi- 
rendre tértek. 

Ezeken kivül több kisebb segély ügye- 
ket intéztek el, a miután gr. Béldi főispán a 
közgyülést bezárta. 

Salamon bölcsessége. 
Kolozsvár, május 20. 

Az Uristen megáldotta ezt a várost egy 
bölcs emberrel, ki tanácsosi székben fecseg 
sok haszontalanságot és mégis bölcs a tanács- 
ban és olyan bölcs, ki ha kevesebbet beszélne 
talán( ?) több ember volna 

Ámde nem szándékozom itten e komoly 
pillanatban egy havi fordulóján a máv. sztrájk- 
nak, kiváló és kitünő tehetségével foglalkozni 
Salamon urnak salamoni bölcsességével, csu- 
pán a vasutasokra mondott nagymérvü tájé- 
kozatlanságot és tudatlanságot eláruló s a 
szakosztályok ürésén mondott szavaira óhajtok 
néhány megjegyzést tenni! 

Bölcs Salamon ur! Hogy merészkedik 
Ön egy intelligentiában önnel egyenlő de te- 
hetségben sok tekintetben felette álló testület- 
tel szemben elitélő kritikát gyakorolni? Ön 
szokása szerint sokat fecseg. Sok beszédjének 
sok az alja, de hogy fecsegésében elragadtatva 
a dicső kormány hazafias (?!) müködésétől a 
vasutasokat, elitélje, lekritizálja, arra Ön nem 
hiva ott és jogositva nincsl 

A vasutasok, hogy mit tettek az a vas- 
utasok dolga. Önt nem kérték sőt büszkébbek, 
mint sem kérnék, hogy érdekükben szót emel- 
jen. Ők ha bünt követtek el, meglakolnak 
érette és éppen azért nagyon sajnálatos, hogy 
akad városi tanácsos, ki a vasuti sztrájk ügyé- 
ben elitélő kritikát merészel megkockáztatni. 

Ennélfogva ugy Ön, mint mameluk tár- 
sai sziveskedjenek tudomásul venni, hogy a 
vasutasoknak eszők ágában sem volt szándé- 
kok sztrájkolni - A kormány erőszakos el- 
járása hajtotta őket abba a keserves állapotba. 
És legyen róla meggyőződve a tanácsos ur, 
hogyha az erőszakoskodás az üldözés, mely 
jogtalan, tovább is tartani fog, olyan krizis 
fog előállani, hogy azt az ön salamoni bölcses- 
sége sem kritikával, sem hazafiságával meg- 
birálni képes nem leend. 

Ha önnel esetleg bölcsessége folytán 
állása megingatva van, ne igyekezzék positió- 
ját a vasutasok mozgalmának elitélésével meg- 
erősiteni, mert a puska visszafelé fog elsülni 
s nyugdija nem fog elegendő lenni arra, hogy 
salamoni bölcsességét a tanácsban továbbra is 
érvényesithesee. 

Elvárjuk, miut adófizető és választó pol- 
gárai e városnak, hogy a tisztelt tanácsos urat 
egy kissé a városi közgyülés rendre utasitja 
s kioktatni fogja, hogy oknélkül ne fecsegjen 

s egyben azt is, hogy salamoni bölcsességét 
érvényesitse másutt és nem a tanácsban s nem 
a város közgyülésein. Nyugdyas. 

Egy kolozsvári vasutas halála 
a vonaton. 

Kolozsvár, május 21. 

Megrenditő haláleset történt tegnapelőtt 

reggel Homorod és Apáca állomások között a 

Kolozsvárról Brassóba indult vonaton. Az eset 

részletei a következő : 
Román János kolozsvári vasuti főkalauz 

tegnapelőtt este még vidáman, jó kedvvel bu- 
csuzott nl családjától, hogy az este 8 óra 54 

pkor Brassóba indnló vonatot kisérje. 
Nyoma sem látszott Románon, hogy va- 

lamelyes baja volna. Élet erős, egészséges em- 

ber volt s nem is panaszkodott semmi rosszul 

létről. 
A vonat elindulása után is szorgalmasan 

teljesitette kötelességét, a nélkül, hogy a sze- 

mélyzetnek emlitést tett volna, hogy fájdalmak 

gyötfik, vagy szenved. 

Ugy körülbelül 4 órakor hajnalban át- 
ment a podgyász szállitó kocsiba rovancsolni- 

s egyes intézkedéseket megtenni. Itt is fárad- 
hatatlan dolgozott egész 6 óráig, a mikor egy- 

szerre csak éppen Homorod és Apáca állomás 
között fájdalmasan felkiáltott, a szivéhez ka- 

pott és összerogyott. 

A vele együtt dolgozó alkalmazottak 

azonnal hozzá siettek és igyekeztek életre kel- 

teni, de a szerencsétlen ember már halva volt. 

Bizonyára szivszélhüdés érte. 
Halála nagy részvétet keltett nem csak 

a vele utazó kartársai, de az utasok köré- 

ben is. 
A hivatása közben jobb létre szenderült 

sz. és Brassóból reggel 5 óra 20 pkor induló 

507. sz. személyvonatok találkoznak, a vasuti 
személyzet áttette az 507. sz. vonatra, mely 

visszahozta a tragikus véget ért embert Ko- 

lozsvárra. Temetése tegnap délután nagy rész- 
vét mellett folyt le. 

A peczérek hóhérsága. 
— A főkapitány ur figyelmébe. - 

Kolozsvár, május 21. 

Mélyen felháboritó eset történt tegnap 
a kora reggeli órákban a Monostor-utczában, 
a mely eset annál is inkább bosszantó és meg- 
torlást igénylő, mivel már többször megismét- 
lődött. 

Dr. Purjesz egyet. tanárnak van egy 
gyönyörü szép neufulandi kutyája. Tegnap a 
pecérek Monostor-utcában vadászva, rendőri 
asszisztencia mellett, a kapu közben, tehát 
bent az udvaron elnyujtozó kutyát kivonszol- 
ták az utcára, s a lelketlen bestiák, csupán 
azért, mert magas váltságdijat reméltek, a 
drót hurok segitségével a nagy állatot hatal- 
mukba keritették. 

A szegény állat fájdalmas vonitására fi- 
gyelmessé lett Cselédség kirohant s mert a 
tanár szakácsnője kisérletet tett a kutya meg- 
mentésére a hóhér felesége, egy részeges ama- 
zon arcul ütötte. 

A botrányos lármás jelenetre a közeli 
házak előkelő lakói szintén megakarták aka- 
dályozni a hóhérok bestiális tettét, a kiket szin- 
tén durván vissza utasitottak a minden emberi 
érzésből kivetközött pecérek. 

Most kérdeni bátorkodunk a főkapitány- 
tól, meddig hajlandó még türni ezeknek a bes- 
tiáknak a gyalázatos kalmárkodását, a kik nem 
hogy kötelességszerüen a kóborló kutyákat 
fogdosnák, de olyanokra vadásznak, a kik- 
től busás váltságdijat csikarhatnak ki. Hiszen 
a nélkül is ázsiai állapotok vannak Kolozsvárt 
s igy ha még a pecérek is az udvarról huz- 
hatják ki a luxus, ártalmatlan kutyákat, mi 
lesz. Tudtunkkal szabályrendelet van még 
arra is, hogy az olyan kutyákat, melyeket nem 
lehet nagyságuknál fogva a hurokkal fogni, 
kézzel kell ezeknek a bestiáknak hatalmukba 
keriteni. 

De ajánljuk ezt az esetet a főkapitányon 
kivül a polgármester urnak is a figyelmébe, 
hogy védje meg a polgárokat hasonló inzul- 
tusoktól és ezeket a kalmárkodó pecéreket 
vagy csapassa, vagy zárasa el, hogy tanulja- 
nak tisztességet s mindenek felett oktassák ki 
a rendőröket, hogy ezek akadályozzák meg 
brutális, meg nem engedett fellépésüket. 

ÉJJELI POSTA. 
— Express tudósitás. – 

Sztrájkoló vasuti munkások. Ezuttal 
nem nálunk, hanem Madridban okozott vesze- 
delmet a vasuti munkások között kiütött sztrájk, 
mely a rendőrséggel való véres összeütközésre 
vezetett. A déli vasut mühelymunkásainak egy 
része sztrájkba lépett, hogy kimutassák szoli- 
daritásukat a villanuevai szénbánya sztrájkoló 
munkásaival. A sztrájkolók megkisérelték, hogy 
több vonatot megállitsanak és pedig ugy, hogy 
a sinekre feküdtek, a rendőrség azonban el- 
kergette őket. Tizenkét letartoztatás történt. 
A sztrájkolók, feleségeik felbujtására, megtá- 

madták a dolgozókat, ezek pedig revolverrel 
derék vasutast Apáca állomáson, a hol az 506. i Decig védték a munkához való jogukat. Több össze- 

ütközés és sebesülés történt. A kedélyek na- 
gyon izgatottak. Nagymérvü rendszabályokat 
léptettek életbe, mert az általános sztrájktól 
tartanak. 

Uj ügyosztályvezető a honvédelmi mi- 
niszteriumban. A hivatalos lap mai száma 
közli, hogy a király Török Kálmánt a kolozs- 
vári 21-ik honvédgyalogezrednél létszám felett 
vezetett és a honvédelmi miniszterium második 
ügyosztályába beosztott alezredest ezen ügy- 
osztály vezetőjévé nevezte ki. 

Meggyilkolt járásorvos Nagy megdöb- 
benést keltett tegnap a pestvidéki törvényszé- 
ken a pomázi községi elüljáróságnak rövid 
távirati jelentése, amely tudatta, hogy dr. Má- 
jusz Béla pomázi járási orvost meggyilkolták, 
a korcsma udvarán, hol mullatott. A tettesek 
elmenekültek. 

Az oeltünt kis leány. A kis tizenhárom 
éves Singer Katicza, akiről tegpap megirtuk, 
hogy kosaras boszorkányoknak lett az áldozata, 
ma megkerült. Jelentkezett a nyolczadik ke- 
rületi kapitányságnál, elmondta, hogy igaz, 
hogy eltünt hazulról, de a kosaras asszonyok 
karmai közül sikerült megmenekülnie és egy 
Örömvölgy-utcai faáru-gyárban kapott alkalma- 
zást. A rendőrség a kalandos természetü kis- 
leányt hbazavitte a nagynénje Déry-utczai la- 
kására. 

Gyilkosság az országuton. Scholl Henrik 
jómódu gazdát a mult éjjel a Báttaszékről 
Alsó-Gálra vezető országuton bosszuból agyon- 

0j üzlet! Diszmüt, játék-, háztartási- és fényüzési árukból, Uj üzlet ! 

MEGNYILII 

Egy forintos áruház 
Kolozsvártt, Kossuth Lajos-utcza 3-ik szám. 
Most már 30 fillértől 1 forintig a fenti árak mind kap- 
hatók. - Számos átogatást k kérve kiváló tisztelettel: kakatos Józset, Kolozsvár. MEGNYILTI
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verték. A csendőrség a tetteseket, a kik ötön 

voltak, a szegszárdi kir. törvényszéki fogházba 

ozta. 
Pusztitó jégeső. Szentgotthárdon tegnap 

s a vidéken tiz percig tartó diónagyságu jégeső 

esett, mely minden vetést tönkre tett. 

Három nap alatt Amerikába. New- 

Vorkból azt a szenzációs hirt közik, hogy egy
 

amerikai gépész olyan muitiplex propell
ert ta- 

lált fel, melynek segélyével a hajók az Atla
nti 

óceánt három nap alatt átszelhetik. 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, május 21. 

— A protostántizmus vogeotálása Ko- 

lozsvárt czimü közleményünkre tegnap egy 

nyilatkozatot vettünk Molnár Lőrincz ev. ret. 

lelkésztől, melyet terjedelmességénél fogva, 

csak Japunk keddi számában közölhetünk. 

- Az Erdólyi Irodalmi Társaság ma 

tertja évi közgyülését (az egyetem bölcsészeti 

karának tanácstermében), melyen a tisztujitá- 

son kivül két rendes tagot is választanak. A 

Társaság a szünet előtt való utolsó felolvasó 

ülését, más ünnepélyek miatt pünkösdről junius 

hó 5-én vasárnap tartja meg a városházán. 

— A kolozsvari joghallgatók segélyző 

egylete ma délután 6 órakor, a jogi kar II. 

sz. tantermében, tekintet nélkül a tagok szá- 

mára évzáró közgyülést tart, melyre a tag 

urak tisztelettel meghivatnak. 

— Kiránduló tanulók Kolozsvárt. A 
Drassói áll. főgimnázium 50 tanulója a tanári 

kar vezetése alatt e hónap 23-án – hétfőn — 

tanulmányutra Kolozsvárra érkezik. 24-én, 

kedden Oravicabányáról az áll. polgáriskolából 

53 tanuló érkezik Kolozsvárra három tanár 

kiséretében. A kirándulók fogadtatásáról, ka- 

lauzolásáról és elszállásolásáról az E. K. E. 
titkársága gondoskodik 

—– Egy veszedelmes csaló. A kolozs- 
vári törvényszék tegnap reggel folytatta nagy 
érdeklődő közönség jelenlétében Fried Henrik 
ügyében a tanukihallgatásokat és a bizonyitó 
tárgyalást. A ,Hazai" biztositó társaságnál el- 
követett hamisitványait a vádlottnak tegnap 
délelőtt dr. Óvári Kelemen és dr. Kolosvári 
Sándor egyet. tanárok, mint irásszakértők meg- 
vizsgálták és megállapitották, hogy az összes 
váltókon, dijkötelezvényeken és bevallásokon 
levő aláirások a Fried hamisitványai. A vádlott 
mint mindent, ugy ezt is tagadja. Legkésőbb 
ama estére megérkeznek Vácról a fegyház- 
őrök, kiknek felügyelete alatt volt Fried 6. 
esztendeig, hogy személyazonosságát bebizonyit- 
sák. A tárgyalás még vagy két napot fog 
igénybe venni 

— Klobucsár altábornagy felmentése. 
Már napokkal ezelött jeleztük, hogy Klobucsár 
Vilmos altábornagyot, a kolozsvári honvédke- 
rület parancsnokát, egészségügyi okokból fel- 
mentik állásától. Tegnap már hivatalosan is 
megerősitették e hirünket, amennyiben a hi- 
vatalos lap közli a felmentést és hogy Virso- 
logi Ruppecht Henaik vezerőrnagyot utódjává 
nevezték ki. 

A magyar-nádasi ifjuság a Gyalu- 
nádasmenti tanitói-kör közgyülése és a ma- 
gyar nádasi állami iskola felavatása alkalmá- 
ból a M.-Nádason épitendő ev. ref. templom 
javára 1904. évi május 28-án, M.-Nádason az 
állami iskola összes helyiségeiben, zenével és 
felelvasással összekötött majálist rendez. 

Tűz a Magyar-utoában. Tegnap 
délelőtt háromnegyed 11 órakor a Magyar-u. 
57. sz, a. Balázs Mihály istállója ismeretlen 
okokból meggyulladt A nágy szél miatt csak 
hamar belekapott a tűz a telken levő csürbe 
is. Mindkét épület leégett, sőt egy borju is 
beégett az istállóba. A tüzoltók erőfeszitésé- 
nek sikerült a nagy szél dacára megakadá- 
lyozni a tűz tovaterjedését. A gazda kára je- 
lentékeny. 

— A Hevesy-féle sztrájk még mindég 
tart. Tegnap délelött a Tussay kapitány előtt 
megkötött egyezség nem tekinthető hiteles- 
nek, mivel az a békéltető bizottság hatás- 
körébe tartozik. Különben tegnap nagy aszta 
dos gyülés volt, melyen Hevegy állitólag becsü- 

let szavára kijelentette, hogy Théknek nem 
dolgoztatott és nem dolgoztatt. A sztrájkolók 

elvannak egyébiránt látva pénzzel a fővárosi 

és helyi szakszervezettől s mert ők megvan- 

nak arról bizonyosodva, daczára a Hevegy ki-
 

jelentéseinek, hogy Thék rendeléseit dolgozták 

fel, addig nem hajlandók munkába állani, mig 
ezeknek a feldolgozása kötelessége alól Hevesy 
őket fel nem oldozza. 

—– A pünkösdi ünnepek alatt 
fényképészeti műtermem egész napon nyit- 
va lessz. Csizhegyi Sándor, Wesse- 

lényi Miklós-utcza 3. 

SZINHÁZ. 
Heti műsor. 

Vasárnap d. u: A drótos tót. 
este: A bajus. 

Hétfő d. u.: Aranyvirág. 
,este : Csikós. 

TÁVIRATOK. 
Budapest, május 20. 

Halálraitélt gyilkosok. 

Grósz Brunó és Staffors Frigyes mun- 
kásokat rablógyilkosság miatt háromnapi tár- 
gyalás után tegnap halálra itélte a frankfurti 
esküdtszék. A halálra itéltek azzal voltak vá- 
dolva, hogy ez év február 25-én megölték és 
kirabolták Lichtensteint, egy előkelő frank- 
furti zongoragyárost. 

Lángokban álló hajduváros. 
Ma délelőtt Hajduböszörményen nagy 

tüz pusztitott. Számos ház melléképületekkel 
együtt leégett. A tüz elfotására Debreczen- 
ből kértek segitséget. A kár óriási. 

Bosnyákország uj kormányzója. 
Arról értesülünk, hogy Bosnyákország 

katonai kormányzatábau változás állt be A 
mostani kormányzó a mult évben kérte nyug- 
dijaztatását, de ő felsége kérésére még egy 
évig hivatalában marad. Az év letelt és a mint 
beavatott ember állitja, ő felsége felszólitotta 
Jekelfalusy tábornokot, hogy vegye át Bosznia 
katonai kormányzatát. Arról is van hirünk, 
hogy Bosznia helyőrségét néhány századda 
megerősitik. 

Uralkodók találkozása. 
Vilmos császár az ez évi császárgyakor- 

latokra a spanyol királyt is meghivta, ki a 
meghivást elfogadta Egyben a gyakorlatokra 
az olasz kírályt is várják. Az a hir. hogy 
Ferenc József császár és király is résztvesz a 
gyakorlatokon, alaptalan. 

Zavargók harca katonákkal. 
Odesszában tegnapelőtt nagy forradalmi 

tüntetés volt, melyen több száz egyetemi hall- 
gató és munkás vett részt. A tüntetés olyan 
mérveket öltött, hogy katonaságot kellett ho- 
zatni és elkeseredett harc támadt a tüntetők 
és katonák közt, mely reggei kilenc órától 
délután négy óráig folyt. Öt kozák elesett és 
15 kozák megsebesült. A tüntetők közül 30 
munkást és 15 diákot megöltek. - Az egész 
várost még most is diákok tartják megszállva. 

Leégett fürészgyár. 

Ogulinból jelentik, hogy ott ma éjjel tel- 
jesen leégett a Henberger testvérek fürész- 
gyára. A kár több mint egy millió korona. 

A japán—orosz háboru. 
Togo admirális hivatalosan jelenti, hogy 

Port-Arturnál két japán hadihajó elsülyedt. Az 

egyik orosz aknára kerülve felrobban és összes 
legénységével elpusztult, a másikról sikerült 
300 embert megmenteni. 

REGÉNY. 
A tévedt nő szerelme. 

/ Irta a ,K. H.4 számára: Ő. (7.) 

Emlékszik kelmed arra - mondotta to- 
vább Földes Mártonné – mikor egy kará- 
csonyi este, az-az árva, rongyos, kitaszitott 
leányka bekopogtatott ebbe a kicsiny szobács- 
kába – hol hárman Mária Radnája mellett 
épen a szegények, nálunknál sokkal szegé- 
nyebbek sorsát hánytuk, vetettük! ! 

Mind didergett szegényke, rázkodott 
össze teste az ócska rongyok alatt – mikor 
a hajlék meleg levegője zuzmorás testét meg- 
ütötte!! Oh Istenem, az ő képe jár most az 
eszembe, mert hallotta kelmed is a hogy el- 
beszélte : 

– ,Nincsen senkim se, egész nap a 
szabadban koválygok, de most a fagy elől a 
jó emberek szivéhez kell folyamodjak, hogy 
megkönyörüljenek szánalmas sorsomon és egy 
árva gyermeknek Krisztus születése napjának 
elő estéjén egy parányi helyet biztositsanak ! 
Megáldja érte a jó Ur Isten, megfizeti az ár- 
vák gondozója, ne taszitsanak hát ki kelme- 
tek, hiszen én árva vagyok, kinek nincsen 
senki pártfogója, felsegitője" ! 

És emlékszem, mintha most történt 
volna — kelmed volt az, a ki keblére ölelte 

a természetnek ezt a csavargó ártatlanát, ki 
a tisztaságában birta, remélte a jövő szebb 
életét és hitte, hogy neki is kell jusson abból 
a boldogságból mit nélkülöz, nem azért mert 
szegénynek, hanem mert árvának született. 

Igen az az árva, elhagyott leányka jut 
most eszembe, kinek sem apja, sem anyja – 
helyettük a temetőnek két elhagyott sirja volt. 

Velünk viradt meg karácson szent ünne- 
pére, de már nem velünk hajtotta fejét bol- 
dog éjszakájára - tovább vitte utja valami 
távoli rokonához való nénihez, kit életében 
soha sem látott, de ragaszkodott azért hozzá, 
mert az mégis valakije volt neki, még mi 
semmi, éppen semmi. 

(Folyt. köv.) 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 

a SÉTATÉRI KIOSZKBAN térzene 
este Czakó Peti zenekara játszik. 
Hideg és meleg konyha. - Gróf 
Teleki Ádám féle bánczai borok. 
Cukrázda. Frissen csapolt sőr. ex 

z0 év óta fennálló 
késmüáru üzletemet kibővitettem a látszeré- 
szeti szakmábhoz tartozó czikkekkel. Nagy vá- 
lasztékban tartok raktáron evőeszközöket, 
konyhakéseket, zsebkéseket, ollókat, borotvá- 
kat, szakáll-gyalukat, vivó felszereléseket, 
szemüvegeket (orvosi rendelés szerint is), orr- 
csiptetőket, szinházi és tábori látcsöveket, or- 
vosi és szoba-hőmérőket, iskolai és mérnöki 
rajzeszközöket stb. Ezen czikkeket csakis a 
legjobb minőségben és a lehető legolcsóbb 
árban bocsátom t. vevőim rendelkezésére és 

minden rajtuk előfordulható javitást szaksze- 
rüen elkészitek. - Kedves kötelességemnek 

tartom mélyeu tisztelt vevőim iránt érzett 

hálámnak kifejezést adni, hogy becses bizal- 

muk által lehetővé tették üzletem 40 éves 

fennállását megérnem és azt fokozatosan fej- 

lesztem. Kérem ezen bizalmat továbbra is, 
nem leszek reá érdemetlen soha. 

Kiváló tisztelettel : 

Kúm Mátyaás, 

Kolozsvár, Kossuth L.-u. 2. 



KOLOZSVÁRI HIRLAP. 1904. május 21. 

uj hentes és mészáros üzlet! 
Van szerencsénk a n. érd. közön- 

ség tudomására hozni. hogy 

Pál és Kolozsvári 
cmzég alatt 

e 

e a Mátyás király-utezában 8 
(Donogány-ház) 

hentes és mészáros üzletünket 
f. év május 19-én megnyitjuk 

Elvünk pontos kiszolgálás és szolid 
napi árak. 

Kérjük a t. közönség szives párt- 
fogását 

Pál és Kolozsvári. 

Braun Mihály 
hangszerkészitő 

Kolozsvárt, Wesseolényi Miklós-utoza 18. 

Nagy raktár az összes hangszerekben. 

e Gramophon és gramophon-lemezek rapatok, B 

4. sz. Mérsékelt szolid árak. 

Nagy javitóműhely !! 

Épitési törlesotő kölcsönök is kaphatók. 

10, 20, 25, 32, 42 és 50 évre 
AZ ERDÉLYRÉSZI MAGYAR 
JELZÁLOG HITELBANK R. T.-nál 
Holozsvárt. Rózsa-utoza 1. sz., emelet. 

A kölcsönök teljes összegben folyó- 
sittatnak, minden levonás nélkül. Földbir- 
tokokra és kolozsvári belvárosi uj vagy 
régibb épitkezésü, de forgalmas helyen 
fekvő házakra a becsérték 500/,-ka. Vidéki 
és külvárosi házaknál, ha újak, az érték 
45%,-ka; ha régiek, de jó karban és for- 
galmas helyen, vannak, az érték 400/,-ka 
adatik kölcsön. Becslési oljárás holyben 
díjmentes. A kölcsön lebenyolitása gyors 
és a költségek minimálisak. Ügynökök fe- 
leslegesek, miután minden szükséges felvi- 
lágositással készséggel és dijtalanul szolgál 

az Igazgatóság. 

Hivatalos órák d. e. 9-1-ig. 

Épitési törlesztő kölcsönök is kaphatók. 

Egy próba vágárlás meggyőződtet mindonkit a valódiságról. 

Talja meg mindenki! 
hogy 

iszt, fsnr ég zik 

Stern József 
bejegyzett czégü liszt-, fűszer- és 

tűzifakereskedőnél 

Wesselényi Miklós-utoza 
12. szám alatt 
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Tűzifa waggon és öl számra, valamint 
felapritva méótermázsánkint is kapható. 

raták Undljtóka Togyagyuhb tonctkozd nénete. 

Olcsó tönesztő kölcsönök! Kolozsvár, Unió-utcza. 
Gebauet Károly gzs hazai os. és kir. sza- 

badalmazott érczkoporsó és 
gyászkocsi ayáros DEBRECZENBEN. 

Elvállal temetés rendezést a legegy- 
szerübbtől, a legdiszesebbig, hullaszállitást 
bel- és külföldre. Koszoruk és koszoru szalla- 
gok gyári raktára. 

A ezégnek Budapesten, Kőbányán, 
Debreczenben, Temesváron, Miskolczon és 
több városban van nagyszabásu temetkezési 
intézete. 

A gyászoló közönség figyelmébe aján- 
lom, a legbiztosabb kiszolgálást biztositva, 
saját gyártmányaimmal dúsan felszerelt 
temetkezési Intézetemet. 

o. sz. Gebamer Károl 
disztemotkezési intézete 

Telefon sz. 10. KOLOZSVÁR, Unió-u. 12. sz. 

mrr Wigyázz! 
Vagyunk bátrak a n. é. közönség b. tudomá- 
sára hozni, hogy Deák Herencs-u. 9. ss. 
alatt egy uj férfi-ssabó és késs ruha-üs- 
letet nyitottunk. Tekintve, hogy áruinkat csak 
a legelső gyárakból és személyesen szerez- 
tük be, abban a kedvező helyzetben vagyunk, 
hogy megrendelőinket a legolcsóbb árak 
mellett szolgálhatjuk ki. Egy rend ruha a legdi- 
vatosabb valód: gyapju szövetből mérték szerint 

Hész ruha 
0 igen olcsón 

asa kapható. e 

Nagybecsü pártfogásért esdünk: 

Meisz és társa. — : 
Diszokmánynyal kitüntetve 

Bernáth Sándor varrógóp, kerék- 
pár nagy raktára 

és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 

Kolozsvár. 

Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 
S évig felelek. - Szakszerü villamos világitással és 
motor-erőre berendezott mechanikai mühelyemben 
a javitásokat gyorsan és jutányos árban készitem. 
Nikkolozóseoket, különféle szinü emaillirozásokat 

saját fürdömben és kemenczeomben állitok elő. 

me Képos árjegyzéket adok bárkinek. 

Érdekes Judni! 
Minden jó és takarékos tisztelt háziasszonynak saját érdekében 
van tudni, hogy hol szerezhető be a legjobb és a legfrissebb 
liszt, hogy a nehéz viszonyok közt legalább egy kis jó kenyér 

és tésztához juthassunk. Az pedig, az eddigi t. vevőim elismerése folytán, nállam az Elsőrangu Bácskai liszt 
nagy raktári czég alatti üzletemben szerezhető be, hova hetenként friss lisztek érkeznek meg. Ezuton csak egy kis 

próbavételre kivánom b. figyelmét fölhivni, maradok kiváló tisztelettel 

ZÉLIG FÜLÖP, Kolozsvárt, Bak Lajos palota a vashid mellett. 
10 kilogrammon felüli vételeket haza szállitok. Pontos kiszolgálás. 

UJ! Butorraktár és Nárpitos-üzlet! UJ! 

maradtam kiváló tisztelettel 

Telefon szám 2592. SZTEI ÁRY J ÁNOS Malom-utcza 8. sz. 
Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesiteni, ho 

nyok dús választékban kaphatók; u. m. ebédlő-, háló , és szalon bere 
Asztalos és kárpitás munkák rajzszerinti elkészitését, valamint minde 

kitás stb. munkálatokat olcsó áron, gyorsan és pontosan eszközlöm. 

gy butorraktáromban magyar hazai gyártmá- 
ndezések, irodai felszerelések stb. 

n e szakmába tartozó javitás, átala- 
— A n. érd. közönség b. pártfogásáért esdve 

Szathmáry János. és 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz. 


